沈晓明主持召开省委全面依法治省委员会2024年第一次会议

以高水平法治保障高品质生活



三湘都市报4月18日讯 18日上午, 省委书记、省委全面依法治省委员会主 任沈晓明主持召开省委全面依法治省委 员会2024年第一次会议,深入学习贯彻 习近平法治思想及习近平总书记考察湖 南时的重要讲话和指示精神,总结去年全 面依法治省工作,审议相关文件,开展市

州、省直和中央在湘单位年度述法,研究部署下一阶段工作。省 委副书记、省委全面依法治省委员会副主任李殿勋出席。

会议指出,过去一年,全省上下认真贯彻落实中央法治 建设决策部署, 党对全面依法治省工作的领导得到新加强, 法治助推高质量发展彰显新作为,落实法治建设重点任务取 得新突破,法治人才队伍建设实现新发展,全面依法治省工 作取得新成效。要学深悟透习近平法治思想,推动学习宣传、 教育培训、研究阐释与法治湖南建设实践深度融合,牢牢把 握法治建设正确方向,以法治湖南建设的实际行动深刻领悟 "两个确立"的决定性意义、做到"两个维护",为奋力谱写中 国式现代化湖南篇章提供有力法治保障。

会议强调,要聚焦服务中心大局,更好发挥法治固根本、 稳预期、利长远的保障作用。完善产权保护、市场准入、公平 竞争、社会信用等制度,深入开展提升行政执法质量三年行 动,加强金融法治建设和知识产权执法司法保护,以高水平 法治护航高质量发展。常态化推进扫黑除恶斗争,依法打击 黄赌毒、电信网络诈骗、非法集资等突出违法犯罪,全面落实 信访工作法治化要求,坚持和发展新时代"枫桥经验",以高 水平法治促进高效能治理。持续开展"法治为民办实事"活 动,着力解决老百姓关心的教育就业、收入分配、社会保障、 医药卫生等方面突出问题,以高水平法治保障高品质生活。

会议强调,要深化立法领域改革,加大"小快灵""小切 口"立法力度,推动出台一批改革急需、群众期盼的立法项 目,确保重大改革于法有据。深化法治政府建设领域改革,健 全政府机构职能体系,完善行政决策制度体系,深化行政审批 制度等体制机制改革,用法治给行政权力定规矩、划界线。深化 司法领域改革,加快构建权责一致的司法权运行新机制,完善 司法权力运行监督管理机制,向改革创新和科技成果应用要 效率,提高司法的质量、效率和公信力。深化法治社会建设领域 改革,健全公共法律服务体系,完善人民调解、行政调解、行业 性专业性调解、司法调解优势互补、有机衔接、协调联动的工 作格局。深化涉外法治领域改革,一体推进涉外执法、司法、守 法和法律服务,为高水平对外开放提供法治保障。

会议要求,要切实强化组织保障,压实法治责任,抓好"关 键少数",严格督促考评,确保全面依法治省工作落地见效。

省领导魏建锋、王宇、陈飞、胡伟林、朱玉、叶晓颖出席会 ìŸ. ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

三湘都市报4月18日讯每个烈士名字背后,都是一段令 人敬佩的英勇故事。南京抗日航空烈士纪念馆近日公布中国 籍抗日航空英烈名录,1468名中国籍抗日航空英烈中,注明

本次公布的中国籍抗日航空英烈名录,相关信息内容包

括英烈姓名、籍贯、生卒年月等,为目前航空烈士公墓英烈碑

籍贯为湖南的有97人。

上镌刻的信息,系首次完整公布。

沈晓明在调研文博数字化工作时强调

打造"最亮眼的数字博物馆"



三湘都市报4月18日 讯 17日下午,省委书记 沈晓明在湖南博物院调 研文博数字化工作。他强 调,要深入学习贯彻习近平 文化思想以及习近平总书 记考察湖南时的重要讲话

和指示精神,加快推进文化和科技深度融合, 努力抢占科技创新制高点,打造"最亮眼的数 字博物馆",推动湖南文化事业和文化产业高 质量发展。

湖南博物院是全省最大的历史艺术类博物 馆。来到湖南博物院,沈晓明实地察看了马王堆 汉代文化沉浸式数字大展建设情况、文物数字 采集工作现场,并详细听取了数字文博大平台 项目建设、数字博物院建设等情况汇报,勉励要强 化科技创新,练就文物数字采集"独门秘笈",提升 文物数字采集精度,推进文博深度数字化;要深 化博物馆体制机制改革,提高馆藏文物利用率, 联动各市州博物馆因地制宜、特色化布展。

省领导杨浩东、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



"公转铁" 整列首发

4月18日,省港航水利集团所属城陵矶港口集团长沙新港专用铁路 完成"公转铁"整列发送业务首发。该班列出发标志着长沙新港专用铁 路"公转铁"发送业务正式开通,长沙新港迈上"水铁公"多式联运高质 湖南日报全媒体记者 傅聪 摄 量发展新征程。

首批中国籍抗日航空英烈名单公布 湖南出台"促旅游住宿业发展16条" 97名英烈籍贯为湖南

新评定五星级旅游饭店奖补200万元

三湘都市报4月18日讯4月18日、湖南省 文化和旅游厅印发《关于推动湖南高品质旅游 住宿业发展的若干措施》(简称"16条"),通过政 策支持、资金奖补、星级评定等,推动旅游住宿 业高品质发展。

"16条"明确目标:到2030年底,全省三星 级(含)以上旅游饭店达450家以上,五星级、四 星级旅游饭店分别达40家、120家以上,等级旅 游民宿总量达500家以上,实现五星级旅游饭 店市州全覆盖。由点到面,全省还将打造一批 与自然风光、美食旅游、红色旅游、乡村旅游、 民俗文化、温泉、康养等融合发展的休闲度假 饭店和民宿集群。

在政策方面,"16条"提出,积极支持和引 导地方政府通过科学策划、精准招商、出台优 惠政策、加大资金扶持等,引进、打造一批国 际化程度高的高品质饭店;培育一批具有湖 南地域文化特色的高品质本土饭店和民宿

品牌。还特意提到强化用地支持,对于补短 板的高品质饭店建设合理用地需求予以保 障;在自然环境和商业条件优越地段预留高 品质旅游住宿业项目用地,允许在城镇开发 边界外布局零星城镇建设用地用于旅游住 宿业设施建设。

资金投入方面,明确提出,对新评定的五 星级旅游饭店给予200万元一次性奖补,对通 过评定性复核的五星级旅游饭店给予50万元 一次性奖补;对被评定为全国甲级旅游民宿的 给予60万元一次性奖补,对通过评定性复核的 全国甲级旅游民宿给予20万元一次性奖补。鼓 励各市州、县市区在用水、用气价格上对年营 业收入在1000万元以上的星级旅游饭店、年营 收增长保持在10%以上的住宿企业予以政策优 惠。此外,融资方面则引导金融机构加强与旅 游住宿企业合作对接,设立旅游住宿企业相关 产业信贷产品。 ■湖南日报全媒体记者 刘涛

在名录中,记者看到部分英烈只有姓名和牺牲时间,籍 贯、出生年月等信息依旧不完整。南京抗日航空烈士纪念馆 负责对外联络的馆员介绍,因战乱、时间久远等多种因素,许 多英烈的信息无法采集、无法核实。纪念馆希望通过公布英

烈名录的方式,加强英烈信息征集,方便更多英烈亲属查询 信息并提供更多英烈资料;借助包括英烈亲属在内的社会力 量,发现、纠正英烈信息纰漏,建立更加完整、准确的抗日航

记者注意到,湖南籍97位英烈中,1人籍贯仅注明"湖南" (郝耀国序号为170, 碑号为C42)、1人籍贯注明为"湖南西 平"(赵圣题序号为784、碑号为M16,存疑),其余95人的籍贯 均注明了湖南省内具体的市或县。

■湖南日报全媒体记者 杨元崇 通讯员 赵换文